

Председателю диссертационного совета
Д.212.298.07
Соловьевой Ирине Александровне
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(научно-исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самофеева Ильи Андреевича
«Управление развитием высокотехнологичной промышленной
корпорации на основе бизнес-модели жизненного цикла изделий»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности
«08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)»

Важность темы перехода российских промышленных корпораций на бизнес-модель жизненного цикла изделий предопределена сразу несколькими трендами, которые наметились в экономике и научной среде. Во-первых, распространение данной бизнес-модели активно стимулируют государственные органы: Правительство РФ, Минпромторг, Минобороны, Минтранс. Во-вторых, стремление российских машиностроительных корпораций реализовывать свою продукцию на лояльных зарубежных рынках также предъявляет требования к новому ценностному предложению в сторону потенциальных заказчиков: бизнес-модель жизненного цикла дает такую возможность, т.к. дает гарантию эксплуатационных показателей изделия. В-третьих, в рамках научной деятельности инновационные бизнес-модели являются на данный момент слабо проработанной сферой исследований: это относится к таким бизнес-моделям, как модели экосистем и платформ, модели подписки, модели предоставления конечного результата, а также модели жизненного цикла-изделий.

Эти тренды определяют актуальность диссертационной работы Самофеева Ильи Андреевича.

С точки зрения структуры и содержания работы можно говорить о том, что исследование выстроено логичным образом, отражает как теоретические основы исследуемой проблематики, так и практические кейсы из деятельности российских и международных предприятий, а также содержит авторские выводы, методики и инструментарий, которые направлены на внедрение бизнес-модели жизненного цикла изделий.

Позитивным аспектом в исследовании является апробация разработанных методик на модельном проекте в авиационном двигателестроении, что позволяет оценить перспективы бизнес-модели жизненного цикла изделий, используя реалистичные данные по продукту из релевантной отрасли.

В качестве нераскрытых вопросов и замечаний к работе необходимо отметить два аспекта:

1. Действительно ли представленные методики и подходы (включая методику расчета экономической результативности бизнес-модели и методику выбора оптимального контракта жизненного цикла), будут универсальны для любого сегмента высокотехнологичной промышленности?
2. Можно ли внедрять бизнес-модель жизненного цикла изделий в рамках проектов существующих изделий, которые уже находятся на стадии эксплуатации? Либо это возможно только на новых проектируемых изделиях? И как в этом случае поменяется потенциальный объем рынка и объем выручки предприятий?

Эти вопросы нуждаются в дальнейшей проработке, либо, если они отражены в тексте диссертации, в детальном изучении полного текста научной работы.

Указанные замечания не являются критическими для дальнейшего рассмотрения диссертационной работы. Работа выполнена на высокопрофессиональном уровне, а ее автор Самофеев Илья Андреевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Диссертационная работа соответствует всем требованиям, которые предъявляются Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации при рассмотрении

работ по данной специальности, а также п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ 842 от 24.09.2013).

Научное звание: кандидат экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Должность: доцент кафедры «Учет и менеджмент»

Место работы: Калужский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Адрес места работы: 248016, Россия, г. Калуга, ул. Чижевского, 17

Телефон: 8-920-6176005

Эл. почта: el-gubanova@yandex.ru

Дата: 07.04.2022

 Губанова Елена Витальевна

Подпись Губановой Е.В.
Сверяю Фран Машинина А.
Начальник отдела кадров
и делопроизводства
Калужского филиала
Финансиального университета